



Ministerul Economiei
și Infrastructurii
al Republicii Moldova

2-1-6800
08.11.17

La nr.31-11-26-617 din 02.09.2016
La nr.31-11-23-616 din 02.09.2016
La nr. 07/1-878 din 10.08.2016
La nr. 07/1-880 din 10.08.2016

Guvernul Republicii Moldova

✓ **Curtea de Conturi a Republicii Moldova**

În corespundere cu demersurile Guvernului nr. 31-11-23-616 și nr.31-11-23-617 din 02 septembrie 2016 și ale Curții de Conturi nr.07/1-880 și nr.07/1-878 din 10 august 2016 privind executarea recomandărilor expuse în Hotărârea nr.32 din 28.07.2016 cu privire la aprobarea Raportului auditului de performanță privind sistemul parteneriatului public-privat, Ministerul Economiei și Infrastructurii în comun cu Agenția Proprietății Publice informează despre acțiunile și măsurile de remediere întreprinse.

- ***Recomandarea nr.1 privind modificarea Legii cu privire la concesiuni, astfel, încât partenerii publici să se conformeze Legii cu privire la parteneriatul public-privat la inițierea, realizarea și raportarea contractelor de PPP***

În proiectul de lege privind concesiunile de lucrări și servicii (în redacție nouă), adoptat în prima lectură de Parlamentul Republicii Moldova în ședința din 02 noiembrie 2017, au fost înglobate recomandările formulate de experții Curții de Conturi.

- ***Subpunctele nr.2.1. – 2.4. și nr.2.6 incluse în recomandarea nr.2 privind modificările la cadrul legislativ-normativ aferent parteneriatului public-privat***

Proiectul de Lege privind concesiunile de lucrări și servicii prevede coroborarea ulterioară a actelor normative aferente executării legii, inclusiv activități privind elaborarea și promovarea, în modul stabilit, a modificărilor la Legea nr. 179-XVI din 10.07.2008 cu privire la parteneriatul public-privat și a cadrului regulator aferent domeniului dat.

- ***Subpunctul nr.2.5. din recomandarea nr.2 privind modul de monitorizare a contractelor PPP de către autoritățile publice cu stabilirea și evaluarea etapizată a indicatorilor de realizare***

Proiectele de acte regulatorii privind monitorizarea contractelor de parteneriat public-privat și ținerea Registrului intern de evidență a proiectelor de parteneriat public-privat sunt în proces de definitivare.

CURTEA DE CONTURI A REPUBLICII MOLDOVA	
Nr.	2038
Data	10.11.2017
Ora	

- ***Recomandarea nr.3. privind înaintarea propunerilor de modificare a Legii privind administrația publică locală, în vederea coordonării contractelor PPP de către APL cu APC din domeniu și APP, precum și în vederea raportării indicatorilor de realizare a contractelor către APP***

Întru monitorizarea parteneriatelor public-private și concesiunilor, Agenția Proprietății Publice, anual, remite autorităților administrației publice centrale și locale, scrisori și formulare de raportare (scrisorile nr.09-04-163 și nr.09-04-164 din 13.02.2017; nr.09-304 din 18.03.2016; nr.09-2 din 05.01.2015), care au caracter de recomandare pentru autoritățile administrației locale reieșind din principiul autonomiei locale.

Urmare adoptării de Parlamentul Republicii Moldova a Legii cu privire la concesiunile de lucrări și servicii, Ministerul Economiei și Infrastructurii în comun cu Agenția Proprietății Publice va promova modificări la Legea nr. 179-XVI din 10.07.2008 cu privire la parteneriatul public-privat, prin care va fi prevăzută obligativitatea raportării de către partenerii publici desemnați a indicatorilor de realizare a contractelor către Agenția Proprietății Publice.

- ***Recomandarea nr.4 privind negocierea cu concesionarul activelor Aeroportului Internațional Chișinău a unor modificări în contractul de concesiune privind calcularea redevenței și reflectării acesteia în evidența contabilă, inclusiv a facilităților acordate de stat***

Conform informației prezentate de concesionar, Agenția Proprietății Publice, anual, notifică Consiliul Concurenței referitor la ajutorul de stat acordat concesionarului, cu indicarea sumei redevenței calculate, calificată ca facilitate acordată de stat – ajutor de minimis. Recomandarea Curții de Conturi privind evidența separată a valorii redevenței calculate anual este implementată de concesionar.

- ***Recomandarea nr.5 privind elaborarea unui mecanism de consolidare a datelor privind proiectele/contractele PPP pentru asigurarea unei repartizări raționale a serviciilor transmise în PPP, cu oferirea unor servicii de înaltă performanță populației în domeniul ocrotirii sănătății***

În scopul elaborării unui răspuns consolidat, Agenția Proprietății Publice a solicitat Ministerului Sănătății, Muncii și Protecției Sociale (scr. nr.09-04-1307 din 26.09.2017) informații referitor la implementarea recomandării nr.5 din Raportul auditului de performanță privind sistemul parteneriatului public-privat, însă până la moment, informații la acest capitol nu au fost prezentate.

- ***Recomandările nr.6 – 8 privind unele aspecte ce țin de contractele de parteneriat public-privat încheiate de Ministerul Sănătății***

Compania Națională de Asigurări în Medicină (în continuare CNAM) a participat la ședințele Comisiei de mediere, convocate de Ministerul Sănătății, în cadrul cărora au fost expuse opiniile și propunerile ce vizează problemele întâmpinate în cadrul implementării contractului de parteneriat public-privat “Privind serviciul de radiologie și diagnostic

imagistic” din cadrul Spitalului Clinic Republican și a propus Ministerului Sănătății, Muncii și Protecției Sociale (instituție cu drept de inițiativă legislativă) inițierea operării modificărilor în cadrul legislativ-normativ prin care ar exclude orice obligațiuni ale CNAM în relațiile contractuale în cadrul parteneriatelor public-private.

• ***Recomandarea nr.9 privind numirea persoanelor responsabile pentru analiza derulării contractelor PPP, cu asigurarea modului de evaluare, monitorizare și raportare a realizării acestora***

La solicitarea partenerilor publici, reprezentanții APP sunt incluși în Comisiile de monitorizare privind implementarea contractelor PPP și, după caz, în Comisiile de mediere create în scopul aplanării situațiilor survenite pe parcursul implementării contractelor.

Prin intermediul reprezentanților delegați în cadrul Comisiilor de selectare a partenerilor privați, Agenția Proprietății Publice, constant, informează partenerii publici referitor la obligativitatea monitorizării implementării contractelor PPP încheiate și importanța asigurării continuității în acest proces.

Totodată, de recomandarea respectivă se va ține cont în cadrul elaborării procedurilor de monitorizare a contractelor PPP.

• ***Recomandarea nr.10 privind revederea retroactivă a conformității modului de documentare a transmiterii evidenței contabile a obiectelor/bunurilor componente ale contractelor de PPP de toate formele (acte de verificare, acte de primire-predare, evidența contabilă), cu elaborarea prevederilor în acest sens în politicile sale de contabilitate***

Potrivit informațiilor prezentate de Ministerul Finanțelor (scr.05-17/145 din 31.10.2017), actualmente se examinează practicile internaționale în domeniu, indicațiile metodice privind particularitățile contabilității în sistemul parteneriatului public-privat urmând a fi elaborate până la finele anului în curs.

Viceministru



Vitalie IURCU

Ex. V. Beșliu/Tel.022 233 721